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Sopronra már nem számítanak
az osztrákok.

Bee»,október 14. A Neues Wie- j 
ner Tagblatt politikai körökből | 
azt a felvilágosítást nyerte, hogy

a velenczel egyezmény
Ausztriára nézve annyira
kezvező, hogy az ország­
gyűlésnek minden pártja 

meg fogja szavazni.
Velenczóben rendkívül nagy nehéz­
ségeket kellett legyűrni. Szerdán 
este, amikor az értekezlet részt­
vevői hat órakor elváltak egy­
mástól, az egyeszség kilátásai 
még olyan kedvezőtlenek voltak, 
hogy mindkét küldöttség vezetői 
már intézkedtek, hogy másnap 
korán reggel elutazhassanak. Este 
9 órakor újra folytatták a tanács­
kozást s ez alkalommal Della 
Toriét a márki u abb felhívást 
intézett hozzájuk, kiemelve, hogy 
a kölcsönös egyesség megterem­
tésére mindkét államnak szük­
sége van a saját talpraállása 
érdekében. A magyar küldöttség 
erre késznek nyilatkozott, hogy 
újabb javaslatokat terjessze elő a 
ezért visszavonult, hogy azokat 
Írásban megszövegezze. Este 10 
órakor újból összeültek s egész 
éjjel tárgyaltak egymással, amikor 
is végre sikerült megegyezni. (MTI.)

Velence, okt. 14. A velencei 
értekezleten létrejött megállapo­
dásokról csak szűkszavú tudósí­
tást adtak ki. A hivatalos közle­
mény kiegészítéséül a következő 
értesítését küldte a MTI, tudó-i- 
tója:

Nyolc nappal azután, hogy a 
tábornoki bizottság megállapí­
totta, hogy az Ausztriának Ítélt 
területen a pacifikálás megtör 
tént. a tábornoki bizottság ve­
zetésével népszavazás lesz. A 
népszavazásban Sopronon kívül 
Brennberg,_ Ágfalva, Nagycenk 
s még 6 község fog részt venni. 
Esetleg a szövetséges nagyha­
talmak csapatokat fognak kül­
deni a népszavazási területre, 
hogy a rend fentartását bizto­
sítsák. A népszavazás után 8 
napon belül, annak eredményé­
hez képest fog megtörténni a 
terület átadása és az orré vo­
natkozó jegyzőkönyv alálrasa. 
Az olasz kormány magára vál­
lalta, hogy lehetőleg siettetni 
fogja a hatarmegállapltó bizott­
ságot.

Az osztrákok kötelezték ma­
gukat, hogy a határmcgállapltó 
bizottságoknak s esetleg felob- 
bezés esetén a népszövetségnek

döntését véglegesnek fogad­
ják el.

Magyarország pénzügyi követelé­
seiről két héten belül a magyar 
és osztrák kormányok közöli köz­
veden tárgyalások indulnak meg. 
Ha ezen tárgyalások két hét alatt 
nem vezetnek eredményre, akkor 
vegyes döntőbíróság dönti el a 
kérdést s a bíróság Ítéletét mind­
két fél kötelezőleg elfogadja. Az 
osztrák kormány kötelezte magát, 
hogy teljes amnesztiát ad s el­
vileg tartózkodik a tömeges el­
bocsátásoktól.

Ha egyeseket mégis e bocsátani 
kívánna, akkor ezt esetenként, 
egyénenként fogja elbírálni és az 
elbocsát ttakn .k teljes nyugdijat

biztosit. Egyébként a tisztviselő­
kérdés részleteiről még további 
tárgyalások lesznek.

A magyar kormány kötelezte 
magát, hogy a pacifikáció érde­
kében minden szükséges intézke­
dést megtesz s hogy a pacifiká- 

I eiót három bet alatt keresztül 
viszi.

A forgalmi kérdések tekinteté­
ben me állapodtak abban, hogy 
Sopronon keresztül a személy- és 
teherforgalomban biztosítják Ausz­
triának a szom zédos forgalmi 
jellegű kedvezményeket.

Ezekről a kérdésekről egyéb­
ként szintén részletesebben fog­
nak még tárgyalni. (MTI.)

Á korona 0-80
Budapest, október 14. A buda­

pesti tőzsde tegnapi csendes, 
nyűgöd; hangulatban indult meg. 
Az üzlet később arra a hírre, 
hogy Becsben a magyar ki róna 
60 ponttal esett, éiénkebb lett s 
az árfolyamok emelkedtek. j

A zárlat a következő volt: 
Valutapiac. Napóleon 21'20, angol 
Iont 25'40, dohár 658, francia 
fiánk 46'75, lengyel márka 20, 
márka 480—90, líra 25'75, oszt­
rák korona 25, lei 510—20, szo- 
kol 725—85, dinár 969—71.

Zürich, október 14. A devizák 
pénteki zárlatánál Budapest 0'80.

Tizenkettedik óra.
Az egész világ közgazdasági 

élete beteg. A világháború pusz­
tító munkája az államok közgaz­
dasági életében erősen érezteti 
romboló hatását. Azok a régi 
közgazdasági elvek, amelyeknek 
alapján a sok évtizeden keresztül 
felépült és kipróbált termelési 
rendszer volt, ma halomra dőlt s 
helyét felváltotta úgy az ipari, 
mint a kereskedelmi éle ben a 
máról-holnapra való meggazdago­
dás vágya, a munkás tömegeknél 
pedig a minimálisig is alig ter­
jedő munkateljesítmény van. ami 
— különösen Magyarország mos­
tani helyzetére nézve — még rosz- 
szabb a munkában való váloga­
tás, a munkától való tartózkodásnál

Óriási nagy megcsonkított ha­
zánkban azoknak száma, akik nem 
a termelő munkából akarnak meg­
élői, hanem a mások által ter­
melt javak kézröl-kézre való to­

vábbításából, az idegen valuták­
kal való spekulálásból, közvetí­
tésből, politikából, szóval minden 
egyébből, csak abból nem, amely 
komoly, hasznos munka s amely 
állapot bizony hovatovább az or­
szág teljes tönkrejutására vezet 
bennünket.

Ha nyitott szemmel járunk, le­
hetetlen meg nem látnunk azt, 
hogy a- százezrei élnek a meg­
csonkított hazában olyan embe­
reknek, akik abból élnek, hogy 
vámszedői az általuk hirdetett ál- 
hazafiasságnak, akik kihasználva 
a mai politika gyöngeségeit, min­
dent elkövetnek, hogy magukat 
szükségesnek láttassák, csupán 
csak azért, mert irtóznak a két­
ségtelenül nehezebb produktiv mun­
kától.

Hát nem jól van ez Így, mert 
ha tovább is igy megy, akkor ez 
a terheitől már majdnem a vég­
sőkig görnyedő szerencsétlen or­
szág összeroskad s maga alá te­
meti azokat is, akik a bajokat 
látták, de nem volt elég bátorsá­
guk ahhoz, hogy vétót kiáltsanak. 
Most már elérkeztünk a tizenket­
tedik órához, amikor nyíltan reá 
kell mulatni a bajokra. Ki kell 
állani bátran minden hazája sor­
sát szivén viselő magyar ember­
nek a cselekvés terére. Elég volt 
a hazug jelszavakból, amelyek 
csak arra voltak alkalmasak, hogy 
egyesek önző érdekeit szolgálják.

Nem akarunk érdekpolitikát. Ki 
kell közösíteni Magyarország méh­
kassából a heréket, itt csak szor­
galmas, dolgos kezekre van szük­
ség, akik produktiv munkával akar­
ják megmenteni az ország sü- 
lyedö hajóját s visszaszerezni azt, 
amelyet tőlünk elraboltak. Meg 
kell becsülni a munkát, mert

csak egyedül az mentheti meg 
Magyarország közgazdaságát, jövő 
fejlődését.

Minden józanul gondolkodó 
magyar embernek oda kell töre­
kedni, hogy ebben az országban 
csak olyan politikát lehessen foly­
tatni, amely lehetővé teszi az or­
szág közgazdaságának nyugodt 
vérkeringését. Nem lehelt itt osz­
tályozni a polgárokat első, má­
sod, vagy harmadrendű hazafiakká, 
sem faji, sem vallási tekintetben, 
mert minden ember annyit ér, 
amennyit tüdásával," tehetségével, 
munkájával az ország ujjápilésé­
ben használni tud.

A szabadság levegőjétől nem 
szabad tovább elzárni a népet. 
Legyen vége a nagyképüsködő 
ijesztgetésnek, a sajtó gúzsbakö­
tésének. Eiég volt a forradalmi 
állapotokból. Az ország népe nyu­
godt, biztos megélhetésre vágyik, 
amelynek alapja a becsületes 
munka, éltetője az emberi jogok 
birtoklása.

Csak olyan politikát szabad 
támogatnunk, amely nem a szét­
húzást, hanem az együttérzést, a 
megértési, az együtt munkálkodást 
teszi lehetővé. Legyen már egy­
szer vége a szenvedelmeknek, az 
egymásra való kibeszélésnck. Ez 
a két esztendő bebizonyította, — 
hogy az ilyen módon teremtet 
politika nem alkalmas az ország 
megmentésére. — Fogjon össze 
minden polgára e hazának, le­
gyünk egyek érzésben, gondolat­
ban és tettekben, hogy ez or­
szágot a végpusztulástól meg­
mentsük, mert ha ezt nem cse­
lekedj ük, eltelik a tizenkettedik 
óra is és késő lesz a felébredés.

P--CS.

ÖLKÖZGAZDASÁG %
Az adógabouaváltság ügyében 

felfüggesztik az eljárást. A leg­
utóbb tartott városi közgyűlés ki­
mondta, hogy az adógabonavált- 
ságok ügyében vizsgálatot kell 
tartani és minden egyes tételt 
revízió alá kell venni, addig pe­
dig minden végrehajtási eljárást 
fel kell függeszteni. Ez a vizsgá­
lat most tárgytalanná vált, mert 
a földmivelősügyi miniszter érte­
sítette a várost, hogy ez ügyben 
uj rendeletet ad ki, amely legkö­
zelebb már megjelenik.

Adnak már hajtócédulát az 
erdőre. Az erdei legeltetést a le­
geltetési szabályzat értelmében 
már e hó 11-én meg kellett volna 
engedni, azonban ez mindeddig 
késett. A gazdák sokat panasz­
kodtak o halogatás miatt. A vá­
rosi számvevőség a gazdák sérel-
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mét magáéra tevén, sürgős fel­
világosítást kert az erdőhivataltól 
az erdő felszabadítás tárgyában. 
Az erdőhivatal a Belső és Külső 
Gutot, Bánkot, Fancsikát felol­
dotta és mától kezdve már lehet 
az igényjogosultaknak a város­
háza 11. számú szobájában a le­
geltetési cédulát kiváltani.

Sertésjelentés. Szabadvásári 
maradvány 1640, érkezett 84, 
összesen 1724, eladatott 60, ma­
radvány 1664. Árak: Zsirsertes 
fiatal közép 91—96, könnyű 
66-80.

* 1 »M| ** 1 *

M színház fcj

A Csokonai-szinház műsora :
Szombaton Cigánygrófné, Hel- 

vey és Szigeti felléptével.
Vasárnap délután: Offenbach, 

operett 3 felvonásban.
Vasárnap este: Kis cukros, 

vígjáték, 3 felvonásban.

kesergő Thalia...
Panaszkodnak a hajdú­
böszörményi színészek.
Hajdúböszörményben — mint 

már említettük — Radó igazgató 
társulata tart szezont. A lelkes 
gárda — a hajdúböszörményi 
sajtó szerint — mindent elkövet, 
hogy az érdeklődést felkeltse a 
színház iránt, azonban sajnos, 
vajmi kevés eredménnyel. Leg­
utóbb mar bált is rendeztek, de 
ez az öslet nem vált be. Erre 
vall a hajdúböszörményi lap 
alábbi híradása:

,,Panaszkodnak színészeink, 
hogy hiába minden jó igyekeze­
tük, a közönség nem akarja őket 
méltányolni. Hiába törekedtek ní­
vós darabokat előadni, nem párt­
fogoljak őket, úgy hogy sok te­
kintetben eredeti szép terveikről 
le kellett mondani, csakhogy meg­
élhessenek. Vasárnap is azért 
rendeztek hangversennyel egybe­
kötött táncvigaimat, melyben a 
szokásos balok színvonalát is 
emelni akarták ugyan, de azért 
vohak kény,elenek végső elkese­
redésükben ehhez az eszközök- 
hez nyúlni, hátha hozna valamit 
konyhára, tekintve azt, hogy a 
mulatságok tömeges látogatásnak 
örvendenek, de csalatkozniok kel­
lett. Szegény művészek 1 Sajnál­
ják, hogy ilyen kőszivekre talál­
tak, bár a táncvigalomhoz nyú­
lást nem helyeselhetjük semmi­
képpen, mégis helyzetüket tekintve 
megértjük őket. Csak az vigasz­
talhatja őket, hogy a kultúra 
sorsa ma igazán mostoha és nem 
csak ok érzik az idők terhét. De 
bizalom és kitartás. Nem lesz ez 
mindig igy!“

Így kesereg Thália Hajdúbö­
szörményben.

Érdekes színházi hírek. A
most érkezett amerikai magyar 
lapokban azt olvassuk, hogy Küry 
Klárát október 29-ikére várják 
New-Yorkba. Magyar, angol, fran­
cia és német dalokat fog éne­
kelni. — Ratkay Márton egyik 
amerikai magyar lapban I ifejti az 
állandó new-yorki magyar színház 
programrnját. E szerint 20 ma­
gánszereplő lenne, 14 tagú kó­
rus, 11 tagú zenekar. Számit 
Beregi Oszkár, Csortos Gyű'a, 
Hí gediis Gyula amerikai vendég-

Frauenfelder svájci lelkész beszéde 
kollégium ifjúságához.a

*■ Egyetértés tudósítójától. —

Frauenfelder Arnold svájci lel­
kész pénteken délután 5 órakor a 
kollégium oratóriumában beszédet 
intézett a kollégium ifjúságához. 
Színükig megtelt a kollégium tör­
téneti nevezetességű oratóriuma 
közönséggel. Ott voltak dr. Balta­
zár Dezső püspök Futó András 
püspöki titkárral, dr, Erdős Jósef 
theologiai dékán, dr. Ferenczy 
Gyula egyetemi tanar, dr. Erdős 
Karoly lelkészképző intézeti igaz­
gató, Karai Sándor kollégiumi, 
Bareza József főgimnáziumi, dr. 
Veress István tanítóképző intézeti 
igazgatók, számos tanár és előkelő 
közönség.

A fennálló ének elhangzása után 
Karai igazgató lelkes szavakkal 
üdvözli a szabadság klasszikus ha­
zájának és a reformáció szülő­
földjének : Helvétiának kiváló fiát, 
Frauenfelder Arnoldot, aki nem­
csak szavakkal vigasztalja a porig 
sájtott magyar nemzetet, hanem 
egyik vezetője volt annak az ak­
ciónak, mely

két millió koronát gyűjtőit a 
magyar reformátusoknak és 
lelieiövé telte, hogy Svájcban 
annyi magyar gyermek kelle­

mes üdülést talált.
Általános érdeklődés közt emel­

kedik szólásra Frauenfelder lel­
kész. Szivének egész melegével, a 
lelkesedés tüzevel beszéli el ma­
gyar szimpátiáját. E rokunszenvet 
atyjátoiörukölte,a baseli aboneum- 
ban folyton magyar Ideológusok­
kal érintkezvén, ezt csak öregui- 
tette. Szeretettel emlékszik meg

egykori barátairól dr. Veress Ist­
vánról, Kovács Lajos esperesről, 
Bucsay Lászlóról és Harsányi Pál­
ról. Huszonkét évvel ezelőtt járt 
Magyarországon. Kedves emléke­
ket vitt magúval. Ma is jók, szor­
galmasak az emberek, rend van 
az országban, csak egyet nem ta­
lált, a régi nagy-Magyarországot.

Akkor a szép nagy Magyar- 
országon járt, ma a kis 
Gsonka-Magyarországon jár.

Ez rendkívül fáj neki, ép ugv. 
mintha Svájcot feldui abolták volna, 

Ne gondolják, hogy Svájc is 
tejjei-nuzzel foly. Az elpesi rózsa 
mellett ott a tövis. A háború alatt 
ott is meg volt a kenyér, hús, vaj, 
cukor jegy.

Most az óriási svájci valuta 
egy nagy szerencsétlenség. Ex­
port nincs, ezért nagy áru- 
böseg van, nagy a munka- 
nélküliség és a nyomor, kü­

lönösen a városokban.
Svájcban nagyon téves felfogás 
van Magyarországról, ő most ha 
haza megy, a legjobbat fogja szó­
val és irassai terjeszteni. A há­
ború felrázta a világ protestán­
sait. A svájci líirchenbund gyűj­
téséből jutott most is a magyar 
reformátusoknak 45,000 frank. Ez 
a protestáns szolidaritás a jövő­
ben szép gyümölcsöket terem. A 
nagyhatású beszedet dr. Veress 
István tolmácsolta. Dr. Erdőss 
Károly szives szavakban köszönte 
meg a szép előadást a svájci lel­
késznek.

kozik ez a tilalom a bemutatott 
mozgófónykóp egyes részeinek, 
vagy jeleneteinek előadására, vala­
mint a tudományos, ismeretter­
jesztő előadásokra és hazafias 
irányú szavaló előadásokra.

Ffiredy F. Gusztáv első hang­
versenye ma, szombaton este 
fél 8 kor a Zenedében. Közre- 
működik Fyalkovsky Zsófia.

Tornadó, a pusztító vihar 
látványos nagy dráma 7 felvo­
násban ma a Vígszínház mozgó­
ban. A legszebb amerikai újdon­
ság. Ezt megelőzi Sherlok ur nő­
sül, 2 felvonásos vígjáték. Elő­
adások : 5 órakor félhelyárak, 7 
és 9 órakor rendes neiyárak.

Csodálkozni fog az Ezerarcú 
ember filmórlásen. 6 rész 29 
felvonás.

Barré cirkusz a világ leg­
nagyobb kalandor és cirkusz 
filmje 11
gy Hangverseny. Füredi Sándor 
hegedűművész október 19-iki el­
vezetés hangversenye iránt rend­
kívüli az érdeklődés. Jegyek Oár- 
dos könyvkereskedésében váltha­
tók. (Telefon.)
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kőrútjára. A színészek nemcsak 
fix fizetést, hanem haszonrésze­
sedést is kapnának. •— Az egész 
állandó new-yorki magyar színház 
ma még persze csak terv. — Nagy 
Endre közelesen ismét kabarét 
nyit Budapesten.

Szombaton 0) bérletben hozza 
színre a Csukunai-szmhuz Helvey
Erzsivel es Szigeti Jenővel a 
Cigánygróinét. Jenő gróf szerepe 
a kivaio Göndör József kezénen 
van. Mózsi nagybőgőst Heitay, 
Pannit Kálmán Manci alakítja. A 
11. felvonás szólóját Utassy Gizi 
táncolja.

Folt, amely tisztit. Ezt a régi 
s igen haiasos színmüvet ját­
szotta tegnap este a Csokonai- 
szinház. Matilde szerepében Ha- 
lassy Mariska mutatott be nagy­
szerű alakitasi. Ez az este is

ban töltött, ahol több fontos szín­
házi ügyet intézett el. Tegnap 
este érkezett haza Kardoss Géza, 
aki —- értesülésünk szerint — 
szerződtetett egy uj primadonnát 
Vízvári Elzának hívják s eddig 
Temesvárt, legutóbb pedig Pécsett 
működött. Együtt pályázott Ha- 
lassy Mariskával, aki szerint a 
pécsi közönség nagyún szerette 
Viz vari Elzát. Az eddigi diszpo­
zíciók szerint Vízvari Elza az 
Oííenbach-ban fog bemutatkozni 
október 24-ike körül s a napok 
bún itt mar meg is kezdi a pró­
bákat. Úgy tudjuk, hogy novem­
ber első feleben már igen érde­
kes vendégszereplés is lesz a 
Csokonai-színháznál. — Fenyvesi 
Emil, a Vígszínház kitűnő mű­
vésze, lép föl három este,

Moziban tilos kabaróelőadá

Porosz és belföldi

kőszén
téli fűtésre kapható

cégnéli

Szentanna-u. 7. Ispotály-u. 19. 
Telelőn 12—48. Telefon 12-62.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt 

legeelegdrégábban veszek

Simon György
Debreczen, Kossuth-utcaiv

NYAKKENDŐ ÚJDONSÁGOK 
FRANK EDÉNÉL

Barré cirkusz I Barró cirkuszi 
(üranns).

Szerelmi mámor és a tudo­
mány harcát világítja meg az
Uranus hétföl kétslágeres mű­
sora,

Barré cirkusz, a száz és száz 
újszerű trükkök láncolatával hi­
hetetlen sikert aratott az UranUS- 
ban. (Cirkuszégés, vadállatokkal 
való küzdelem, gyújtogatások, po­
koli viadalok, idegfeszitö cirkusz­
jelenetek stb.) Az újszülött apa 
kiváló vígjáték. ; Klőadá ok szom­
baton 5, 7 és 9-kor, vasárnap 3, 
5, 7 s 9 órakor. Szomaaton 
ma) 5-kor félhelyárak 11

IPAROSOK ÜOYEI

o (Frohner-hát.) o
Feldheim Dezsőnél,

Sávi u ftiaixiiaote ua v . ,
Igazolta, hugy Halassy Mariska- sokat tartani, Budapest, okt. 14. 
nak primadonna népszerűsége van J A belügyminiszter körrendeletét 
itt. Mindenki tapsoha. A zsuíoit bocsátott kt a mozgófenykép elő­
húz elismeréséből kijutott László j adásokról. A rendelet kimondja, 
Gyulának, Lukács Ju.iskának, Hu- hogy a mozgófényképüzem célja- 
binyi Tibornak is. j ira kijelölt helyiségekben más-

Kardoss Géza itthon. Kardom í nemű (orfeum, kabaré, dalestely, 
I Géza, a Csokonai-szmhaz igaz- j hangverseny stb.) nyilvános elu- 

gatoja, néhány napul a főváros- ! adásokat tartani tilos. Mein vonat-

Az explóziés-motor kezelői 
tanfolyamon a tanítás folyó hó 
17-en (hétfőn) veszi kezdetét. — 
A beiratkozott tanulok felhivat­
nak, hogy jelzett napon este lói 
7 órakor a fémipari szakiskola 
I. emeleti 11. sz. tantermében je­
lentkezzenek. A tanfolyamra még 
felvételre jelentkezők elfogadtat­
nak naponta 2—4 óra között, 
vagy az első tanórákon. Igazga­
tóság.

Az ács szakosztály folyó hó 16-án 
vasárnap délelőtt fel 11 órakor az 
ipartestület hivatalos helyiségében ülést 
tart, amelyre a képesített ács mestere­
ket meghívja. Tárgy : A szükség laká­
sok ügye. Szendrei Sándor, szakosz­
tályi elnök.

Szabó iparosok figyelmébe.
Felkérem a segedekkél dolgoztató 
kartár.-akat, hogy vasárnap d. e. 
10 órakor az ipartestületnél tar­
tandó szakosztályi ülésen okvet­
len jelenjenek meg. Soós, sz. o. 
elnök.

Az ács szakosztály f. hó 16-án 
vasárnap d. e. fél 11 órakor a 
szükséglakások ügyében az ipar­
testület hivatalos helyiségében 
ülést tart, amelyre a képesített 
ácsmestereket meghívja: Szendrei 
Sándor sz. . elnök.

t
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Hl EB
j7ki dalolva megy 

az akasztófára.
Egy amerikai lap Írja:
Chicago, október 14. — Carl 

Wanderer ma délelőtt nótázva ha­
ladt az akasztófára. Szilárd lép­
tekkel lépett fel az akasztófára, 
elmondott egy imát s amikor 
megkérdezték, van-e valami kí­
vánsága. egy dalra gyújtott rá. 
Még énekelt, mikor a fejére húz­
ták a fekete sapkát és becsapó­
dott mögötte a csapóajtó. Azután 
pár pillanat alatt minden elcsen­
desedett.

Carl Wanderert, áldott állapo­
tában levő feleségének s a „ron­
gyos idegenének meggyilkolásáért 
Ítélték halálra. Az idegen hosszú 
ideig ezen a néven szerepelt, 
mert kilétét nem tudták megálla­
pítani. War derer felbérelte arra, 
hogy támadja meg a feleségét s 
aztán megölte mindalcettőjüket, 
úgy akarván beállítani a dolgot, 
hogy ő csak felesége gyilkosát 
lőtte le.

Kiderült azonban, hogy a re­
volver, amelyet a holttest mellett 
találtak, nem az idegené, hanem 
Wanderer unokatestvéréé volt. 
Ezen a nyomon a rendőrség, a 
mely eleinte meg is dicsérte 
Wanderert, kiderítette az igazsá­
got. Az akasztófát Wanderer tu­
lajdonképen az idegen meggyilko­
lásáért kapta, mert felesége meg­
öléséért csak csak 25 évi börtönre 
Ítélték.

Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnapi istentiszteletek sorrendje a 
református templomokban : Nagytem­
plomban . d. e. 10 órakor prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután 
5 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lel­
kész. Kistemplomban d. e. 9 órakor 
prédikál Konrád Zoltán h. lelkész, d. 
e. 11 órakor prédikál Nagy István val­
lásiamtól lelkész, délután 2 órakor 
Varga Jenő s. lelkész. Kossuth-ulcai 
templomban : d. e. 8 órakor ifjúsági 
istentiszteleten prédikál Kovács János 
vallástanitói lelkész, d. e. 10 órakor 
prédikál Szele György lelkész, d. u. 2 
órakor gyermekistentiszteleten prédikál 
Kaka Béla sl., d. u. 5 órakzr prédikál 
Nagy István vallás tanító lelkész. Ár­
pádtéri templomban d. e. 10 órakoé 
prédikál dr. Révész Imre lelkész, dél­
után 2górakor prédikál Papp Kálmán 
theológus. Ispotály templomban d. e. 
10 órakor prédikál Gábor András s. 
lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Marton 
Sándor s. lelkész. Homokkerti imaház­
ban d. e. 10 órakor prédikál Kántor 
József vallástanitó lelkész. Szegényház­
ban d, e. 10 órakor prédikál Baka Béla 
s. lelkész. Vasárnapi iskolák: Egyház­
tér 17. sz. a. a ref. egyház tanácster­
mében d. e. 11 ó., a Dóczy-intózetben 
d. o. 9 ó., Kossuth-u. 75. sz. a. d. o. 9 
ó., Homokkerti imaházban d. e. 11 ó., 
Nőegyleti Árvaházban d. e. 9 ó., Pa­
csi rta-u. iskolában d. c. 9 ó„ Lcány-u. 
iskolában d. e. 9 órakor, Csap-u- leány­
iskolában d. e. 9 ó., Eötvös-u. iskolá­
ban d. e. fél 9 ó„ Diakonissza otthon­
ban d. c. 9 ó. — A Konfirmált Leá­
nyok Szövetségének összejövetele a ref. 
egvház tanácstermében, Egyháztér 17. 
sz. a., vasárnap d. u. fél 4 órakor bib­
liát magyaráz Kiss Andor s. lelkész.

Tóth Lajos dr. államtitkár 
Debreczenben. Tóth Lajos dr. 
kuliuszminiszteri államtitkár pén­
teken este Debreczenbe érkezett. 
Az államtitkár a villamos világí­
tásnak és a villamos vasútnak az 
Auguszta-szanatóriumig való ve­
zetése ügyeben ‘fog tárgyalásokat 
folytatni, egyben pedig a város 
eléje fogja terjeszteni a városi 
kórház ügyét, hogy vegre ez ügy­
ben döntést provokáljon.

Jóváhagyták a város költség­
vetését. A belügyminiszter teg-

Dolláros leveleket sikkasztott 
egy debreczeni postatiszt.

150,000—180,000 korona a kár.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

tartott és ekkor kiderült a sik­
kasztás. Juhász Győző és Kováes 
Péter államrendörségi detektívek 
megállapították,hogy Köblös Gyula

nyolc esetben követett el 
sikkasztást és összesen 250 
dollárt lopott el 150.000— 
180,000 korona értékben.

E megállapítás után a rendőrség 
előzetes letartóztatásba vette Köb­
lös Gyulát, aki azonnal megtört 
és beismerte tettét. Vallomásában 
elmondta, hogy a sikkasztást hogy 
követte el, illetve hogy tudta lep­
lezni.

Neki a leveleket számszerint 
adták át. Ö az Amerikából jött 
leveleket kiszedte a csomókból, 
félretette s helyükbe készen tar­
tott más leveleket tett úgy, hogy 
bármikor ellenőrizték, a levelek 
számával mindig be tudott szá­
molni.

Az ellopott amerikai levele­
ket azután hazavitte, fel­
bontotta, a dollárokat ki­

szedte és beváltotta.

A debreczeni postafőnökség fel­
jelentésére a debreczeni rendőr­
ség tegnap letartóztatta Köblös 
Gyula 21 éves debreczeni szüle­
tésű m. kir. posta és távírda ki­
adót, aki ellen az a vád, hogy 
nyolc esetben elsikkasztott a ke­
zelésére bízott olyan Amerikából 
jövő leveleket, amelyekben dollá­
rok voltak s

a dollárokat ellopta s érté­
küket a maga céljaira hasz­

nálta föl.
Köblös Gyula a sikkasztásokat 

ez év február havában kezdte 
meg és április haváig folytatta 
azokat, amikor ugyanis a posta 
kiadói kezelés tói egy másik osz­
tályba helyezték át. A postafőnök­
ségnek ugyanis már kezdettől 
fogva feltűnt, hogy 

a fiatal ember módfelett 
költekezik, barátnőket tart 
s olyan költséges életmódot 
folytat, amely feltétlenül 
arra enged következtetni, 
hogy valami segédforrással 

rendelkezik.
A postafőnökség Köblös Gyula j A rendőrség holnap szállítja át 

áthelyezése után ismét vizsgálatot j az ügyészségre Köblös Gyulát.

Elhunyt úrnő. Mély fájdalomtól le­
sújtva, szomorúsággal tudatjuk, hogy 
kedves jó feleségem,szerető édes anyánk, 
testvérünk, menyünk, sógornőnk s jó 
rokonunk Csatári Szüts Kálmánná 
Veress Mária életének 38-ik, házas­
ságának 14-ik évében, folyó hó 13-án, 
délután 3 órakor, rövid szenvedés után 
csendesen elhunyt. Kedves halottunk 
földi részeit folyó október hó 15-én, 
szombaton délután 4 órakor fogjuk a 
Szent Anna-utcai temető kápolnájában 
tartandó beszentelés után a Szent Ánna- 
utcai temetőben végső nyugalomra he­
lyezni. Debreczen, 1921 október 14-én. 
Az örök világosság fényeskedjék neki! 
Bánatos férje: Csatári Szűcs Kálmán. 
Gyermekei: László, Mariska, Ilonka, 
Kalmánka, Béluska, Zolika. Testvérei: 
Lajos nejével Hauler Gizellával és gyer­
mekeik, János nejével Szakács Erzsé­
bettel és gyermekeik. Apósa és anyósa: 
Csatári Szüts István és neje Káthay 
Eszter. Sógorsága : Csatári Sziits Imre 
nejével és gyermekeivel, Csatári Szüts 
Jenő nejével és gyermekeivel. Csatári 

I Szüts Bertalan nejével és gvermekeivel- 
Csatári Sziits Etelka. A temetést Dankó 

1 temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz.
I rendezi.

Sikkasztó asztalos, Özv. Vá- 
: sáry Andrásné feljelentést tett a 
I rendőrségen Szabó Lajos Puterfia- 

utca 54. szám alatt lakó asztalos 
ellen, mert ennek tiz darab két 
és félméteres szilfát és 1700 ko­
rona készpénz előleget adót-, — 
hogy részére szekrényt készít en, 
azonban ez hónapok alatt, min­
den felszólítás ellenére sem a 
deszkákat és a pénzt nem adia 
vissza, sem a szekrényt el nem 
készítette. Szál ó Lajos ellen több 
hasonló ügyből folyik már az el­
járás. Többektől vett föl megren­
delésekre előlegeket és sem a 
rendeléseket nem teljesítette, sem 
az előlegeket vissza nem adta. A 
rendőrség ez ügyben is megindí­
totta az eljárást.

Értesítés. A Margitfürdő rész­
vénytársaság köztisztviselők részére 
a gőzfürdő árakat leszállította. 
Kedvezményes-jegyek 21 koroná­
ért, fény képes-igazolvány felmuta­
tása elleneben a fürdőpénztárnál 
válthatók. Iszap, vizgyógykurák és 
villanyfürdök állandóan egésznap 
nők és férfiak részére.

nap leiratban értesítette a város 
közönségét, hogy az 1921. évi 
költségvetést jóváhagyta.

Tűzoltó küldöttség a város­
házán. Biró és "Dézsi segédtisz­
tek vezetésével tűzoltók küldött­
sége kereste föl Vass Károly dr. 
tb. tanácsnokot, aki előtt úgy 
iránta, mint a tanács iránt az 
1000 koronás ruhasegélyért hálá­
jukat fejezték ki. Vass Károly dr. 
megköszönte a szép szavakat és 
kijelentette, hogy a tanács és ő 
is mérlegelték a tűzoltóság fon­
tos hivatását és nagy szerep­
körét.

Vasárnap lesz az ebtenyésztő 
kiállítás és verseny. Rendkívül 
érdekes eseménye lesz vasárnap 
Debreczennek. — Ekkor rendezi 
ugyanis az Országos Ebtenyésztő 
Egyesület országos ebkiáliitását 
és versenyét az Arany Bika duz­
te'mében. A verseny borzzal és 
rókával lesz s benevezték már 
arra az ország leghíresebb ebei'. 
Ilyen látványosságban még nem 
volt része a debreczeni közönség­
nek, miért is ezúton is felhívjuk 
rá a figvglmet.

Árverés a városnál. Tegnap 
két városi föld haszonbérletére 
tartottak árverést, amelyen Tatay 
Zoltán dr. tb. tanácsnok, Magoss 
György dr. főügyész és Nagy 
Dezső számtiszt vettek részt. Az 
özvegy Kovács Ferencné-féle ala­
pítványi 5 hold föld haszonbér­
letéért, amelynek kikiáltási ára 
8000 korona volt, legtöbbet Ígérő 
lett Szabó Endréné 20,000 koro­
nával. A pallagi Tóth László-féle 
29 hold 800 négyszögöl föld ha­
szonbérletéért, amelynek kikiáltási 
ára 10,500 korona volt. a leg­
magasabb ajánlatot 71,510 koro­
nával Hegedűs Ármánd tette.

Hét millió egy Íróasztalért.
Becsben 7 millió koronát adtak 
Napoleon Íróasztaláért. Vilmos 
császár ágya holnap kerül árve­
résre.
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Slgrayné a rézkirály leánya.
Egy amerikai magyar lap a kö­
vetkező érdekes intimitást közli 
Sigray Antalról, nyugatmagyaror- 
?zág kormánybiztosáról: Sigray 
Antal gróf, aki kevéssel van túl 
a 42-ik élelóvén, gyakori látoga­
tója volt Amerikának New-York­
ban, a Rockie Mountain-ben és 
Gsliforniában hosszabb időt töl­
tött s az utóbbi helyen résztvett 
poloversenyeken is. Mikdr barátja, 
Széchenyi László gróf elvette Van­
derbilt Gladyst, ő volt az egyik 
násznagy s kevéssel azután ő 
maga. is megnősült. Miss Harriet 
Dalyt, Marcus Dalynek, a montani 
rézkirálynak a leányát vette el, aki 
apjától sok millió dollárt örökölt. 
A háborúban mint tartalékos tiszt 
vett, részt és sohasem szűnt meg 
kárhoztatni a Magyarország és 
Amerika között fennforgó „ félre­
értés “-t, amelynek minden fele­
lősségét Wilsonra hárította, akit 
mint a demokratizmus karriaka- 
turáját állított oda.

A magyar köztisztviselők fo­
gyasztási szövetkezetének közle­
ményei. T. tagjainknak idegenkedése 
a vágott fától s e miatti naponként meg­
újuló panaszok miatt megállapodást lé­
tesítettünk Debreczen város erdőgazda­
ságával oly értelemben, hogy a még 
raktáron levő vágott fát hasábfára cse­
réli át az erdőgazdaság. Mivel ez az 
aktus természetszerűleg hosszabb időt 
vesz igénybe, újólag felkérjük t. tag­
jainkat, kik a vágatási dijat már befi­
zették, hogy tűzifa járandóságukat f. hó 
20-ig okvetlen szállíttassák el, nehogy 
késedelmeskedésük folytán esetleg kel­
lemetlenséget, vagy felesleges fuvarkölt­
séget szerezzenek maguknak. Újabb fa­
utalványokat nem adunk ki s erre kér­
jük a testületi megbízottakat is. Folyó 
hó 24-től kezdve cank hasáb fát osztunk, 
a kiosztás helyét hirlapilag közölni fog­
juk.

A Városi Képtár, Füvészkert-u.
2. sz., a közönség kívánságához 
alkalmazkodva, megnyitási óráit 
megváltoztatta s ezután vasárna- 
ponkint d. e. nem 9—12-ig, ha­
nem 10—1-ig van nyitva. Egy­
ben elhatározta a Képtár veze­
tősége azt is, hogy legalább 10 
tagból álló társaságnak, csoport­
ban tanári vezetéssel megjelenő 
tanulóifjúságnak, bármely közna­
pon d. e. 10—1-ig, d. u. 4—7-ig, 
minden előzetes bejelentés nél­
kül, díjtalanul fogja megnyitni a 
képtárat, a könyvtárban tartóz­
kodó képtárőr vagy annak he­
lyettese, mely Képtárban a leg­
jelesebb régi olasz, németalföldi, 
német és francia, valamint a leg­
kiválóbb magyar művészeknek sok 
milliót érő remekeiben gyönyör­
ködhetik a közönség.

Meggyilkolta, az édesapját egy 
diák. Kaposvárról jelentik : Mol­
nár Sándor gyulai születési szek­
szárdi gimnáziumi tanuló atyja 
pirongatasai m att agyonlőtte éde - 
apját. A fiatal gyilkost beszállí­
tották a szekszárdi ügyészség fog­
házába.

Jövedelmező komoly üzlethez
társulna százezer koronával nagy 
ismeretséggel biró agilis nyugdíjas 
vasúti altiszt. Ajánlatokat „Biztos 
üzlet" jeligére az Egyetértés ki­
adóhivatalába kér.

A keresztyén nemzeti liga női 
tábora vasárnap délután föl négy óra­
kor a vármegyeház dísztermében sajtó 
propaganda délutánt rendez. Belépti-dij 
nincsen. Műsor : Megnyitó beszéd Haen- 
del Vilmosné. Beszél Puskás Jenő. Irre­
denta költeményeket szaval Galátiffy 
Jánosné. A keresztyén sajtó érdekében 
beszél Sz. Hajdú Boriska. Általános tá­
jékoztatót ad Bornolák Nándor népjóléti 
miniszter. —. Hyiunusz: énekli a kö­
zönség.

Divatos férfi kalapok, sapkák, 
nyakkendők, őszi újdonság 
FRANK IMRÉNÉL, Piac-u. 43.



kezök felvétetnek. Tisztviselők­
nek és kereskedelmi alkalma­
zottaknak nagy árengedmény. 
Városház-utca 4. szám.

Ifj. Schaff János la-,(.‘intézeté­
ben a Royalban, az őszi tánctan­
folyam e hó 17-én hétfőn veszi 
kezdetét. Gazdálkodó ifjak részéie 
5—7-ig, iparos- és kereskedőifjak 
részére 8—10 óráig.

tiazdászok figyelmébe 1 A kas­
sai, valamint a többi előirt tan­
könyvek megérkeztek. Gnrdos 
könyvesboltja, ref. püspöki palota 

VILLAMOS csöngőket, Telefono­
kat minden rendszerűt készít, javít 
X" szállít legolcsóbb napi áronés
FÖLDVÁRI Debreczeni I. Elektro­
technikai gyár, Széehenyi-utca 65. 
Telefon 168.

Mi és leányka felöltők már 
koronától feljebb, továbbá 

ruhák, kosztümök, blúzok nagy 
választékban FRANK SÁNDOR 
női divat cégnél Piac-utca 42. 
szám, Pannonia-szálló alatt.

A gyufa ára. az Árvizsgáló­
bizottság a gyufa kicsinyben i áru­
sításának árát belföldi gyármány- 
nál á 1 K-ban, külföldi gyárt­
mánynál ä T50 K-ban állapította 
meg. Minthogy azonban a beszer­
zési ár enne! nagyobb, t. i. bel­
földi gyártmánynál minimum á 
V50 K, külföldi gyártmánynál 
T80 K, az Árvizsgáló-bizottság 
által meghatározott árak mellett 
a kiskereskedők kalkulálni nem 
tudnak. A Kereskedő Társulat be­
advánnyal fordult ezért az Árvizs- 
gáló-bizottsághoz, melyben kérte, 
hogy a gyufa nagyban árusításá­
val foglalkozó nagykeseskedőket 
az Árvizsgáló-bizottság hívja össze 
értekezletre s az általuk bemuta­
tott adatok alapján állapítsa meg 
az Árvizsgáló-bizottság a gyufa 
nagybani és kicsinyben! árát. Itreg 
helyesebb lenne a folyton változó 
árakra való tekintettel nem fix 
árat, hanem az árusításnál szed­
hető haszonszázalékot megálla­
pítani.

Táncestély a Royalban e hó
16-án, vasárnap este 7 órai kez­
dettel az iparos- és kereskedő- 
ifjak táncvizsgájával egybekötve. 
Belépő-dij 15 kor. és a vigalmi 
adó.

Megszüntetik a vasúti és ha­
józási főfelügyelőséget. A pénz­
ügyminisztériumban az ábami ki­
adások csökkentésével kapcsolat­
ban elhatározták, hogy a vasúti 
és hajózási főfelügyelőséget, a 
melynek fenntartása jelentős ter­
heket ró az államháztartásra, fel­
oszlatják.

Garázdálkodnak a vasúti tol­
vajok. A Máv. állomásfőnökség 
ismét följelentést tett a rendőrsé- 
gen, hogy az egyik vagont feltör­
ték és abból 10,000 korona ér­
tékű négy vég pamutárut és 60 
kiló lisztet elloptak.

Bársonyok, velour chiffonok. 
selymek, szövetek nagy válasz­
tékban FRANK SÁNDOR nőidivat 
cégnél Piac-utca 42. szám, Pan­
nónia szálló alatt.

Akár van háza, akár nincs,
egyformán érdekli az uj (Bernolálc- 
féle) lanásrendc ec. — Megjelent 
Sebes Jenő dr. lakáshivatali osz­
tályvezető magyarázatával. Kap­
ható a könyvesboltokban és az 
újságárusoknál.

önmagát dicséri az újonnan 
berendezett Albert Belvárosi ét­
termének kitűnő, magyar, há­
zias konyhája, gazdag válasz­
tékú villásreggelije. Állandó ét-
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Elkerülhetetlennek látják 
a kisgazdapárt kettészakadását

Budapest, okt. 14. A kisgazda 
párt azon tagjai, akik szerdán a 
hivatalos 10 pont ellen szavaz­
tak, vagyis az úgynevezett „Tom- 
csányi csoport“ tegnap óta nyílt 
akciót indított a kisgazdapárt 
ama tagjai ellen, akik az ismere­
tes 10 pontnak kezdeményezői 
voltak. Újabb tanácskozást "nem 
tartottak ; bevárják ugyanis Beth­
len István miniszterelnök haza­
érkezését.

A tegnapi megbeszélésükön 
lS-an vettek részt, újabban még 
11 kisgazda képviselő jelentette 
be a mérsékelt Tomcsányi cso­
porthoz való csatlakozást. Most 
már az az általános benyomás, 
hogy

a kisgazdapárti szakadás el­
kerülhetetlen.

A kisgazdapárti határozat újból 
előtérbe állította az egységes 
pártot. Már a legutóbbi ki.-gazda-

Egy villamos kalauz balesete.
Tegnap délelőtt súly- sabb termé­
szetű baleset érte Matisz József 
32 éves villamos kalauzt, ki a j 
Kossuth-utcai vonalon teljesített i 
szolgálatot. Az Attila-tér környé­
kén kihajolt a sebes mozgásban 
levő kocsiból s oly szerencsetlen 
pillanatban talált kihajolni, hogy 
a vezetéket tartó egyik vasoszlop 
elkapta a fejét s azon mintegy 
10 centiméter hosszú zuzódást 
okozott. Az erősen vérző embert 
dr. Herényi Róbert orvos része­
sítette első segélyben, majd meg­
érkeztek a mentők is, kik a sérült í 
kalauzt saját kívánságára laká­
sára szállították. Sérülése nem 
életveszélyes.

Legszebben alakított női- és
férfika apok 3 nap alatt csakis a 
Kalapüzemből kerülnek ki. Piac­
utca 9. sz.

Most jelent meg ! Dr. Széli 
László Általános és szervetlen 
Kémia című vezérfonal, mely úgy a 
gazdasági akadémia hallgatói, vala­
mint orvos és gyógyszerésztani hall­
gatók számára nélkülözhetetlen. 
Kapható a kiadó „Méliusz1 könyv- 
kereskedésben és minden könyves- : 
botiban.

Varrógépek érkeztek: Cen- 
trálbobbin, karikahajós és kör- 
hajós : Molnár Testvérekhez, 
Egyháztér 2. Telefon 727.
......... .............................................

párti gyűlésen azt állították a 10 
pont szövegezői a Rubinok Ist­
ván-féle ellcnprogramm tervezet­
ről, hogy az nem más, mint a 
Bethlen-féle egységes párt Pro­
gramm tervezete. A keresztény- 
párt teljes egészében hajlandó 
az egységes pártba belépni, igy

az egységes párt a keresztény- 
párt, a disszidensekből és a 
kisgazdapártból kilépő kép­

viselőkből fog áílani.
A Nagyatádi Szabó csoport el­
lenzékbe megy. Az egységes párt 
programúi tervezetéből a király 
kérdést kikapcsolják. Bethlen Ist­
ván miniszterelnök és Bánffy 
Miklós külügyminiszter ma éjjel 
érkezik haza.

Ha az egységes párt megvaló­
sul, Bethlen kabinetje is re kon­
struálódni fog. Az összes minisz­
terek az egységes párt tagjai so­
rából kerülnek ki.

Rievizli
!>■■* Vrv' -EV1

izer

A reformátusok debreczeni ősi 
kollégiuma, mint ismeretes, nagyon 
válságos helyzetbe jutott s midőn 
felségé ésére az egyházkerület el­
nöksége részéről nagyarányú se- 
gitő-akció indult meg, felekezeti 
különbség nélkül megmozdult a 
magyar társadalom, hogy a nagy­
nevű intézetet adományaival nyo­
masztó anyagi helyzetéből ki­
emelje.

Több nagyobb összegű ado­
mányról emlékeztünk meg már 
s mint örömmel értesülünk leg­
utóbb Lichtschein Samu hosszu- 
pályii földbirtokos gyarapította 
ötven zer koronás alapítványával 
a kollégium megfogyatkozott 
anyagi eszközeit.

Az adományozás október 11-én 
történ1, midőn Baltazár Dezső 
dr. püspök titkárjának és Lenéz 
Géza dr. egyetemi tanárnak kísé­
retében résztvett a földbirtokos 
szüretién, hol nagyobb társaság 
gyűlt össze a vármegye külön­
böző részeiről.

Ócskavasat, rezet
legmagasabb árban ve­
szek, nagyobb mennyi­
séget háztól elszállítok.

STEINER, Eötvös-u, 110.

VILÁGHÍRÜK

ITA
KALAPOK
megérkeztek.

Herman és 
Friedman
Piac-u. !0„ Bikával szemben.

STARK
mindig alegolesóbbl 

Piac-utca 7. im
5000 mtr valódi tennis

flanelt ..................csak 9G K
80 cm. széles valódi Ga-

baridu szövet. ..csak 125 K 
5000 m tr valódi Rousoni

zephir...................... csak 9G K
140 cm széles posztó 

férfi és nőiruhára csak ,‘195 k 
120 cm Sol iss kelme csak 225 K 
85 cm szél. k vászon csak 79 K 
80 cm széles gyönyörű 

szép mintás barche-
„ tek............................csak 112 K
3000 drb férfi ing da-
anoo',),a; csak 325 K
3000 drb női ing da­

rabja.......................csak 225 K
oOOO darab női cérna 

mouslin harisnya csak 95 K

A társasebéd alkalmával a püs­
pök lelkes szavakkal emlékezett 
meg arról a magasztos hivatás­
ról, mely t a kollégium a magyar 
kulturális életben betöltött s 
amelynek folytatásában most 
anyagiak hiányában akadályozva 
van.

A beszéd hatása alatt a vendég­
látó földbirtokos ötvenezer koronát 
ajánlott fel a kollégium céljaira. 
Nemes tettével jelentősen járult 
hozzá a felsegélési akció ered­
ményességéhez s méltó arra, hogy 
például szolgáljon mindazok szá­
mára, kik a magyar kulturális 
élet fejlődését szivükön viselik.

Az adomány már be is érkezett 
a kollégium pénztárához, hol azt 
Lichtschein Samu és Dezső ala­
pítványa címén fogják kezelni.

Kérelem!
Az Országos Református Lel­

kész Egyesület f. évi október hó 
26-án Debreczonben tartja meg 
közgyűlését. Csonkamagyarország 
különböző részeiről körülbelül 
200 református lelkész fog váro­
sunkba érkezni.

Kötelességünk a messze vidék­
re! érkező lelkipásztorok elszállá­
solásáról gondoskodni.

Szeretettel kérjük azért azon 
polgártársainkat, akik a vidéki 
lelkészek elhelyezése ügyében tá­
mogatni képesek, hogy termé­
szetbeni szállást felajánlani, vagy 
az elszállásolás költségeihez pénz­
beli adományaikkal hozzájárulni, 
s ezen körülményt dr. Bállá Ber- 
,tálán tb. tanácsnoknak (városi 
adóhivatal, Kossuth-u. 4. sz., I. 
cm. 9. sz. ajtó) bejelenteni szí­
veskedjenek, hol a pénzbeli ado­
mányok is átvétetnek.

A természetbeni szállás októ­
ber 25-én és 26-án vétetnek 
igénybe.

Debreczen. 1921 okt. 14.
Az elszállásoló bizottság.

Jogászelnök választás. A régi 
jogászvilág egyik hangulatos és 
jellegzetes jelenete fog ma meg­
elevenedni. A debreczeni jogász 
ifjúság jogászelnököt választ. Most 
is folyik a korteskedes, de nem 
olyan erősen, mint jó nehány év­
vel ezelőtt. Ugyanis most a jogá­
szok bizalma egy ember, Szalay 
György joghallgató körül, aki egy 
ideig a DEaC ifjúsági elnöke is 
volt, csoportosul. Megválasztása 
biztosra vehető. Vigalmi bizott­
sági elnök Szép Géza lesz. Mind- 
kelt dien értékes vezetőt nyer a 
jogász osztály. A tisztújító köz­
gyűlés ma délután 3 órakor lesz 
az Egyetemi Körben.

Az Egyetemi Kör alakuló köz­
gyűlését ma, szombaton délután 
5 órakor tartja a Kollégium dísz­
termében. E közgyűlésen kerül­
nek betöltésre a fontos vezető 
állások, melynek jelentőségét a mai 
nehéz feltételek mellett az adja 
meg, hogy a vezetők megválasz­
tása nagy mértékben lesz befo­
lyással az egyetemi ifjúság komoly 
munkájára. Az egyetemi ifjúság 
jól tudja ezt és a mai közgyű­
lésen megválasztja azokat, akikben 
bizalma összpontosul. Miután a 
jelölések megtörténtek, a válasz­
tások nyugodt méltósága biztosí­
tottnak látszik. Mindenesetre min­
den egyetemi hallgatónak érdeke 
és kötelessége, hogy e közgyűlé­
sen részt vegyen,
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Fórum.
Nyílt levél a „Szózat“ 

cimü napilaphoz.
Egy-két év óta nem volt szo­

katlan jelenség, hogy a kurzus 
sajtóban egyes kimagaslőbb sze­
mélyiségek közéleti munkájának 
diskreditálása céljából minden 
alapot nélkülöző tudatos valótlan­
ságok láttak napvilágot az illeték 
személyével kapcsolatban. Ezek a 
közlemények, jóllehet, egy pilla­
natig sem téveszthették meg a 
józanul és tárgyilagosan gondol­
kodók tömegét, de a politikailag 
órettlenebb rétegek szándékos fel- 
revezetésével határozott romboló 
munkát végeztek. Egy időben kü­
lönösen heves hangot alkalmaztak 
ezek az exponált sajtóorgánumok 
Baltazár püspök ellen s talán nem 
lesz érdektelen felemlíteni, ho-y 
ez az időszak összeesett a „Kál­
vin Szövetsi g* néven ismertté 
válni akaró egyesület tiszántúli 
eredménytelen terjeszkedési kí­
sérletével. Több református lel­
kész, kik tisztán óhajtottak látni 
a Baltazár elleni hajszában, a 
vádaknak utána nézett s meg­
nyugvással vette tudomásul, hogy 
azok alaptalanok. Alábbi sorok 
Írója fel is szólította a Szózat c. 
lapot vádjai igazolására, de mi­
után mindezideig hiába várt a 
rektifiká.ó közleményre, most a 
következő nyílt levelet intézte a 
nevezett laphoz :

A „Szózat“ politikai napilap 
szerkesztőségének

Budapest.
Szabó Béla lelkésztársam ten­

denciózus cikkei miatt visszakül­
dővé a Szózatot. Én beszüntettem 
az előfizetést. Mikor a Szózat 
„Baltazárék munkában“ cim alatt 
azt irta, hogy Baltazar szabad- 
kőműves volt, én ráírtam a Szó* 
zatra és megírtam neki, hogy le­
gyen szives igazolja azt az állí­
tását hogy Baltazár szabadkő­
műves volt vagy az, mert nekem 
tudnom kell azt. Mivel a nálam 
levő szabadkőműves névsorban a 
Szózat szerkesztőjének a nevét 
megtaláltam, de a tia tazár püs­
pök űrét nem, tehát eh at om a 
Szózattól, hogy vagy igazolja Bal­
tazár szabadkőművességet, vagy 
jóvá teszi Baltazárral szemben el­
követett hazugságát. Erre még 
csak választ sem kaptam. Miután 
a Szózat valótlan dolgot közlütt 
és ezt figyelmeztetés dacara sem 
tette jóvá: az előfizetést beszün­
tettem és mindaddig nem tartom 
a Szózatot kézbevehetö lapnak, 
mig hazugságát jóvá nem teszi,

Balatonendréd, 1921 ölet. 12.
Kájel Endre,

ref. lelkész.
>|Wi|W

„Antiszemitának lenni gasztrologiai kérdés“. 
Ittason tombolt a gyűlölködés.

Az ágfalvi fölkelő 
emlékbélyegek.
A fölkelek tudvalevőleg az ág­

falvi ütközet emlékére — mint 
már említettük — felülnyomásos 
bélyegeket készítettek. Egy soro­
zat nyolc, illetve kilenc darabból 
áll. A bélyegeken fekete felül­
nyomással elolvasható:

„Nyuqatmaqyarországi fülke­
lök mi szept.* „A zóna."

A bélyeg közepére színes halál­
fej van nyomva.

Amióta a zsidósággal minden­
féle összeköttetést megtagadó napi­
lapok hasábjain gyors egymás­
utánban láttam olyan cikkeket 
megjelenni, amelyek megelőzőleg 
az „Egyenlőség“ elmén ismeretes 
kimondottan zsidósajtó orgánum­
ban láttak napvilágot, figyelem­
mel kisértem az illető lapot abból 
a célból: hátha jelennek meg 
benne olyan cikkek is, amik nem 
csupán a liberális politikai irány­
zat exponenseinek viselt dolgait, 
tárgyalják, hanem a „túlsó oldal“ 
(hirtelenében „tulzó“-t akartam 
Írni) embereivel is foglalkoznál:.

Nem kis meglepetésemre aztán 
a legújabb számban egy Jézus 
társaságbeli atyának, ki erős 
antiszemitizmusáról nevezetes, le­
velét láttam meg. A levél meg­
írására a pátert az késztette, hogy 
a nemrégiben felszabadult Pécsett, 
valószínűleg „felelőtlen elemek“ 
egy füzetet osztogattak, meynek 
„Zsidókérdés“ volt a elme és 
szerzőjéül a levélíró páter: dr. 
Martinovich Sándor volt feltün­
tetve. A füzet osztogatásáról a 
szerző is tudomást szerzett, de 
mint leveléből kitűnik, nem nagy 
örömmel vette a neve alatt, de 
tudomása nélkül folytatott ily­
nemű propagandát, sőt meglehe­
tős nyomatékos hangon kel ki a 
nevével és irodalmi termékével 
való visszaélés elien.

Hangfogóval ugyan, de a libe­
rális sajtó is kikeit a Pécs társa­
dalmát megmételyező gyűlölet- 
propaganda ellen, a páter azon­
ban nem nagyon alkalmazza a 
szordinút s talán nem lesz érdek­
telen levele egyes részleteinek 
szószerint való leközlese, annak 
illusztrálására, hogy egy kicsit 
fordul a világ megint s az ördög 
tudná miért, miért nem, de ez a 
fordulás igen hirtelen jött.

A levél elején megemlíti a páter- 
szerző, hogy könyvét tudta és 
engedélye nélkül adták ki újra, 
majd igy folytatja:

„Hogy a sokat szenvedett és 
szenvedések által tisztultabb köz­
elet légkörebe emelkedett pécsi 
polgárok közé felelőtlen elemek 
az en nevem alatt hintsék el a 
viszály magvait, az ellen én mint 
katholikus pap és hazafi, hangosan 
tiltakozom.

Füzetem akkor Íródott (1918 
márc.), mikor antiszemitának lenni 
veszedelmes dolog volt Pécs vá­
rosában. Azóta nagyot fordult a 
világ. Három év nagy Idő a vi­
lágrengető események kijózanító 
hullámaiban. E hullámok a „Z-i- 
dókérdés“ szerzőjét is felvetették 
arra az eszmei magaslatra, ahol 
tisztább a látás és nyugodtabb a 
dolgok mérlegelése. A tágultabb 
perspektíva pedig föltárta előtte 
az uj fonák helyzetet. Tisztán 
láthatta, hogy az uj érában a

zsidó üldözés nemcsak hírt szerez 
és arat babérokat, hanem anyagi 
előnyöket is biztosit. Sokakra nézve 
antiszemitának lenni époly gasz- 
trologiai kérdés lett, mint pl. be­
iratkozni valamely fogyasz'ási 
egyesületbe. Nem csoda, ha ... 
a mozgalom lármás demagógiára 
aljasodott, mely országunk er­
kölcsi és anyagi szintjét a kül­
föld előtt nagyban lefokozta. Az 
utolsó évek antiszemitizmusa nem­
csak időszerűtlen és taktikailag 
elhibázott, hanem épen demagóg 
jellegénél fogva olyan túlkapá­
sokra és modortalan kinövésekre 
vezetett, melyek a keresztény sze­
retettel homlokegyenest ellenkeznek. 
Azért keresztény, magyar és papi 
mivoltom parancsolta, hogy az 
ilyen antiszemitizmussal ne vál­
laljak semmiféle érdekközösséget.

A jobb belátás nem ma szüle­
tett a „Zsidókérdés“ Írójának 
agyúban. 0 nem a csődnek in­
dult „keresztény kurzus“ leg­
utóbbi hangos zökkenése ébresz­
tette fel. Szerző már tavalz tisz­
tában volt álláspontjával, akkor, 
amikor a „kereszténység“ köpe­
nyegében még ittasan tombolt a 
gyűlölködés, amikor még őrült 
zelóták az utcai helyárkodásl. is 
hazafias hőstett dicsfényébe sze­
rették öltöztetni. A múlt őszkor 
le kellett lépnie a Jézus szive- 
templom szószékéről, amelyen 
nem volt szabad krisztusi nyílt­
sággal az elnyomottak pártjára 
kellnie, sem ostoroznia az oktalan 
zelota-szellem kávéházi túlkapá­
sait. Le kellett lépnie, mert le­
parancsolták azok, akik most a 
„két százalék jó zsidóval“ való 
együttműködés elmén hallgattat­
ják el a hangos antiszémitizmust. 
Miért csak most ?

Ismétlem tehát, a „Zsidókér­
désében nem én jelentem meg 
második kiadásban Pécs város 
utcáin, hanem a három év szo­
morú eseményeiből tanulni nem 
akaró korlátoltság.

Budapest, 1921 október 9.
Dr. Mahnorril Sándor.“

így szól a levél és még egyszer 
a toliam alá kívánkozik annak a 
leírása, hogy egy jezsuita Írja egy 
zsidólapba. Kíváncsian várnánk, 
hogy mi lesz a páterrel, ha jó- 
előre nem volnánk tisztába azzal 
a taktikával, Amely a páter fölöt- 
teseinek kizárólagos sajátja: Ha 
nem ment valami a zsidók nélkül, 
hát megpróbáljuk a zsidókkal. 
A cél — hogy is mondjuk csak 
— megnemesiti az eszközöket. 
A páternek nem lesz semmi baja, 
mert az ügyetlenség volna azok 
részéröl, kik épen most térnek 
át szinleg a liberális felfogásra. 
A hiba csak ott lesz a taktikánál, 
hogy sokan tisztán látják már 
azokat a bizonyos megnemesitett 
eszközöket.

emelkedő tendenciát mutatnak. 
Budapesti és külföldi, külö­
nösen svájci és németországi 
bélyeggyűjtők erősen keresik 

ezen bélyegeket,
melyeknek ára ennek megfelelően 
jóformán ugrásszerűen nő. Nem 
érdektelen, hogy a spekuláció 
ezekre a bélyegekre is kivetette 
a szemét s tegnap

azon hir terjesztésével, hogy 
a bélyegek felülnyomását Bu­
dapesten hamisítják, igyekez­

tek az árakat leszorítani. 
Sokan, akik nem tudják, hogy a 
hamisítás t'Sbye ezek értékét 
emeli, sietve 'túl is adtak bélye­
geiken. Bélyeggyűjtők véleménye 
szerint a sorozatok ára csak ja­
nuár elején fog stabilizálódni.

Ösztöndíj hadíánáhnak.
A m. leír. népjóléti és munka­

ügyi minisztérium hadigondozó 
hivatala a m. kir. minisztérium­
nak 1917. évi 2000-1917. M. E. 
szánni rendelete alapján az 
1921—1922. évre pályázati t hir­
detett a hadiárvák és hadirok­
kantai: gyermekeinek adományo­
zandó ösztöndíjakra.

Ismételten felhivatnak mind­
azok a vagyontalan hadirokkan­
tuk, hadiözvegyek, gyámok, akik­
nek gyermekei, hadiárvái közép­
fokú és felsőbb fiú- vagy leány­
iskola rendes tanulója, hogy az 
ösztöndíj elnyerése iránti kérvé­
nyüket a szükséges bizonyítvá­
nyokkal együtt, legkésőbb 1921. 
évi október hó 30-ig dr. Kiss 
Sándor tb. árvaszéki ülnökhöz, 
városi árvaszék (Csapó-utca 19. 
sz. I. emelet) adják be, mert 
azontúl benyújtott kérvények fi­
gyelembe nem vétetnek.

1 A kérvény csak az előirt űr­
lapon fogadtatik el, más alakban 
tett, nemkülönben hiányosan ki­
töltött űrlapok tekintetbe nem 
vétetnek. Az űrlapokhoz csato­
landók a keretem adatait igazoló 
okmányok.

Űrlapokat az érdekeltek dr. 
Kiss Sándor tb. ülnök hivatalos 
helyiségében (Csapó-utca 19. sz. 
I. emelet) szerda és szombat ki­
vételével délelőtt 10—12 óráig 
vehetik át. Ösztöndíjban csak 
szorgalmas, jó magaviseletü és 
jó tanulók részesülhetnek.

Azoknak, akik már 1920—21. 
tanévben is élveztek ösztöndíjat, 
az eddigi gyakorlattól eltérően, a 
további adományozásért újra kell 
folyamodniok.

Debreczen, 1921 október hó 
13-án.

Debreczen sz. kir. város 
Árvaszéke.

Az úgynevezett kis sorozat, 
mely nyolc értékből áll,

5 filléres piros, 10 filléres fakó 
lila, 20 filléres sötétkék, 40 fillé­
res piros, 50 filléres kék, 60 fil­
lére- piros, 1 K-ás kék és a 2 
koronás névértékű piros szinü 
halálfej felülnyomással.

Az úgynevezett
nagy sorozat ugyanezekből az 
értékekből áll, csupán kilen­
cediknek 15 filléres piros ha­
lálfejes bélyeg járni hozzá.

A bélyegek, tekintve, hogy kor­
látolt számban készültek, horribi­
lis értékkel bírnak, áraik állandó

Felhívom a kereskedők figyel­
mét arra, hogy náluk előjegyzett 
és a csendőrség tagjai rbszére ki- 
aeott zöld szinnyomá-u s négy 
helyen átlyukasztott lisztkönyvekro 
heti 240 dkgr. lisztet, a csendőr­
ség tagjainak hozzátartozói részére 
kiadott piros színnyomású liszt­
könyvekro a rendes fejadagot, 
vagyis heti 140 dkg. ,isztet adhat­
nak ki és számolhatnak el.

Debreczen, 1921 október hó 13.
ZÖLD,

tb. tanácsnok

1
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Biró
s POitT

Meg keü reformálni 
a biróküldést.

Az utóbbi id ben mind nagyobb 
nehézségekkel küzdő footbalsport- 
nak egyik legnagyobb probb. mája 
lett a birókérdés. A foMballsport 
alapvető kérdése ez és a helyes 
megoldás egyszeriben óriási fel­
lendülést adhat a footballsport- 
nak. Sajnos, ezidbflhrint a kelet­
magyarországi kerület igen gyen­
gén all bírók dolgában és nincs, 
aki a kérdést szőnyegre hozva, 
segíteni tudjon a dolgon. A múlt 
évi biróvizsga alkalmával szép 
számú bírót képesítettek és előre 
örvendeztünk, hogy végre meg 
van oldva a birókérdés, — van 
elég birónk. Sajnos, azonban mit 
látunk ? A sok biró közül alig 
maradt meg egy nehány, a leg­
többje ugyanis csak a szabad 
ma chlátogatásra jogosító igazol­
ványért vizsgázott és most a baj­
noki szezon derekán a biró küldő 
bizottság a legnagyobb nehézsé­
gekkel küzd, hogy kellő számú 
birót tudjon kiküldeni. A meg­
maradt. bíróink közül van egy­
néhány, aki igazán dicséretre 
méltóan látja ei a feladatit, de 
ez a két-három biró nem vezet­
heti az összes mérkőzéseket és 
így sok fontos, sokszor döntő je­
lentőségű mérkőzés kezdő bírok 
martalékául esik. Sajnos, ezek a 
kezdő bírók nein tudnak felül­
emelkedni a klub-fanatizmus -n és 
bizony sok mérkőzésen produ­
kálnak irreális eredményt.

Ezen az égető kérdésben kel­
lene segíteni a Bírák Testületének. 
Elsősorban meglevő biráink to­
vábbképzését kellene előmozdí­
tani. aminek azi nban legkevesebb 
nyomát sem látjuk. Azonban pe­
dig látva a meglevő igazi jó bírók 
elégtelenségét, a jó bírók számát 
kellene szaporítani. Hála Istennek 
van még Debreczenben sok régi 
sportember, akik kellő felhívásra 
hajlandók volnának mint bírók 
működni. Minden egyesületnek 
vannak régi játékosai, akik szíve­
sen lépnének újból, mint birók a 
pályára, csak elő kell okot ke­
resni. Ezeknek a felnőtt komoly 
úriembereknek a bevonásával meg- 
o dhatnók a birókérdést. C-ak egy 
kis sportsze; vtet, egy kis ügybuz­
galom kellene hozzá. Azonban a 
birókérdés jelenlegi stádiumában 
könnyen kátyúba juthat az egész 
footballsportunk, amit aztán már 
nehezen terelhetünk vissza a he­
lyes mederbe. H.

A labdarúgás iskolája. Pálfy 
György könyve, mely az első és 
egyetlen magyar nyelvű rövid, de 
kimerítő, bőven illusztrált football- 
könyv, amely minden játékosnak 
és sportkedvelőnek okvetlen meg 
kell, hogy legyen. A könyv ára 
felárral együtt K 46 és kapható 
a „Méliusz* könyvkereskedésben, 
Ferenc Józ-of-ut 26.

DBAO -nvso, MSE NyTVE.
Kettős bajnoki mérkőzés lesz va­
sárnap az ügolö-téri pályán. Mind­
kettőt nagy érdeklődés előzi meg, 
mert a mérkőzések kimenetele 
fontos kihatással lesz a bajnoki 
sorrendre. A KASÉ—NyTVE ta­
lálkozása délután 1 órakor kez­
dődik Káldy Zsigmond bírásko­
dása mellett, mig az egyetemi csa­
pat és a Vasuiasok küzdelme dél-

után 3 órakor kezdődik 
Pauló István lesz. »

DK&SE választmánya ma este 
8 órakor ülést tart a clubhelyi- 
ségi on. A választmányi tagoknak 
te jes számban való megjelenése 
kéretik.

Hét hónapfa emelték fel Ke­
resztúri büntetését. Ismeretes, 
hogy a fegyelmi bizottság Kereszt­
úri János DKASE játékost, aki 
a DKASE—DVSG mérkőzésen 
Német Józsefet oly súlyosan rúgta 
meg, hogy az karját törte, három 
hónapra eltiltotta a nyilvános sze­
repléstől. A DKASE, illetőleg Ke­
resztúri felebbezett az ítélet ellen. 
Tegnap este foglalkozott a feleb- 
bezéssel a felebbezési tanács. 
Keresztúri büntetését három hó­
napról hét hónapra emelte fel. 
Keresztúri büntetése eszerint ok­
tóber 5-től május 5-ig tart.

Felkérem a DITK I. és Ib. já­
tékossal, hogy vasárnap délután 
3 órakor a nagyerdei I-ső pályán 
tréningen jelenjenek meg. Intéző.

Eladó ház 1
Alkalmi vétel a Szentanna-u. 

36. száma ház, nagy telekkel, 
többrendbeli lakosztállyal, iu- 
szerüzleltel és korlátolt italmé­
réssel. Az összes lakosztályok 
villanyvilágítással ellátva, min- 
denikhez külön pince és fáska­
mara. A keresztépület háta me- 
gett óriási nagy konyhavetemé­
nyes kert. Vétel esetén a tü- 
szcrüzlet a hozzátartozó 3 szo­
bás lakással 30 napon bellii át­
vehető közös megegyezés alap­
ján. Évi jövedelme 20.000 kor. 
Bővebbet az egyedüli megbízott:

TARR MIHÁLY
irodájában. Király-utca 3. szám

Minden hatóságot, iparost, ke­
reskedőt, gazdát, köztisztviselőt, 
birót, ügyvédet, stb. stb. kö­

zelről érdekli 1 
Az alkotmányosság 

helyreállítása óta megjelent

Törvények ás Rendeletek 
tárgymutatója.

Kalauz a Budapesti Közlöny 
1919 augusztus 1-tól 1921 jun.

30-ig megjelent számaihoz. 
Szerkesztették: Fenyő Aladár és 
László Mór, a Budapesti Közlöny 

munkatársai.
Az Athenaeum kiadása. Kapható

„MÉLiUSZ“
könyv- és papír kereskedésben.
Ára 13% felárral 69 korona.

.......

apróhirdetések
..... . .... hiiLii,»,nnkon re »óig 15 korona, minden tovibbl'!í‘i kólí“ill till*r?BŰ*frn«P 10 alóla 80 korona, minden további 

**í 1 í°r' ír.,.„.Kb belübll « szavak iátizereaen laazneb felezómilva.
* kor. L. dl? po«lab*lyagskban la beküldhető.
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házukat si akarják adni,
eredményt csak úgy Ár­
nak el. ha megfigyelik az
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mim
Aranyat,

ezüstöt brilliánsat. zá­
logcédulát vesz legma­
gasabb napi áron Stei­
ner Mihály, Hatvan-u. 
2. sx. I emelet. 3433

Eladó
portál redőnyökkel — 
üveggel együtt és aj­
tók, ablakok. Széchenyi 
utca 50._________4223
Csillag-utca 00. számú
ház beköltözhető la­
kással, sürgősen eladó. 
Értekezni Busi-utca 7. 
___________ 4221

Kerékgyártó-segéd
jó fizetéssel, esetleg 
darabszám vagy bent- 
kosztra felvétetik. Er- 
zsébet-u. 17. Nagy La­
jos kocsigyártónál. — 

4225

Eladás

Eladó
alig használt boros hor­
dók elfogadható árért. 
Cim Hatvan-utca 71. 
korcsmában. 4176

Aranyért
ezüstért budapesti leg­
magasabb napiárat fize­
tek, Krámer, Simonffy- 
utca 17. 3ö 76

Pálinkafőző üstök

mosóüstök beszerezhe­
tők Mándoki rézműves­
nél, Arany János-u. 13. 
Ócska vörösrezet veszek 

4048

Lakáscsere
2 szoba, konyhás 
földszinti lakásomat 
kicserélném 3 szo­
bással, kedvező fel­
tételeket nyújtok. 
Cim a kiadóban.

Gimnáziumi
érettségit tett szegény 
fiatalember gyógysze­
rész gyakornoki állást 
keres. Ajánlatot a ki­
adó továbbit._____ 4197

Kötélverősegéd 
kerestetik, rokkant 

I előnyben részesül. Hat- 
van-u. 27. 4210

Amerikába
kivándorlás miatt hang­
szer és díszműáru üzlet 
a város központján el­
adó. A modern helyi­
ség bármely célra meg­
felel. Cim a kiadóban.

Mindenes
leány vagy bejáróné 
kis családhoz azonnal 
felvétetik. Piac-utca 38. 
Ii. cm. 30. II. lépcső.

4222
Tejet

állandó szállításra ke­
res Borbély Ferenc fű­
szeres Vígkedvű M.-u. 
25.__________ 4224

Könyvelésben 
s minden más irodai 
teendőkben jártas, ki­
tűnő számoló 12 évi 
gyakorlattal rendelkező 
úri leány állást keres 
pénzintézetnél vagy üz­
leti irodá an. Cim ki­
adóban. 4219

Eladó
a Csapó-utca 103-ikl 
és Bercsényi-utca 1. 
sz. alatti két sarok­
ház, a meneteléről L 
hires „Hricóné“-féle 
vendéglő van benne. 
Értekezhetni a Kos- 
suth-utca sarkán L 
levő hlrlnpelárusltó I 

lavUlonban.

Eladó ház.
Csók-u. 3. sz. Értekezni 
Adler, Honvéd-u, 14. sz.

4127
A* Egyetértés exer- 

kesztőségének és kiadó­
hivatalának o telefon- 
száma 4.

Birtokosok figyelmébe!
Most. készülök a már több gazdaságban 
bevezetett és legjobbnak talált rendszerű

Gazdasági számviteli könyvemet
Egy-két perc alatt megtalálhat ja 
a keresett törvény vagy rendi let 
számát, keltét és a Budapesti 
Közlöny vonatkozó példányának 
oooooooooo számát 1 oooooooou

ÚJBÓL KAPHATÓ 1 ÚJBÓL KAPHATÓ! 
A legjobb szakácskönyv:

Rozi iráni
Szegedi szakácskönyve

1268 recepttel I
Ára kemény kötésben 15% 

felárral 2071— korona.
Az Athenaeum kiadása. 

Kapható
a „MÉLIUSZ“ küiiyvkcreskedésbcn.

harmadszor át javítva újból kiadni. Kérem birtokos társaimat, 
lioey megrendelésüket adják fel késedelem nélkül, hogy előre 
intézkedhessen! a kinyomandó példányok szántáról, oooooooo

A számvitel a legkisebb gazda­
ságtól tízezer holdas birtokig

mindenül! alkalmas és annak vezetése különösen célszerű arra 
az esetre, ha a gazdaság jövedelmét tulmagas adóval sújtanak, 
ezen számadás pontos vezetésével a tiszla jövedelem kimu­
tatása alapján védelmezhető. — A könyv megtekinthető a
Jóba Elek könyvnyomdájában, Nyíregyházán,
ahová a megrendelések is küldendők.
A mü november havában jelenik meg. LIPTAY JENŐ.

Győződjön meg!!
Brllllánsért I Aranyért I 
a legmagasabb Art fizetem.

GRITSCH toerkeieskEdő,
Verböczl-utca 2. (Iparkamara.)

Otbraciaa Tárca éa » WUiánlell rel

g1Bwri^ ■

Átmeneti keztyük
minden minőség és színben

Schön Sándornál
Debreczen, Piac-u. 14. Csapö-u. sarok
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